
24 май! Върви, народе възродени...
Петък, 24 Май 2013 00:39

Днес честваме 24 май, Деня  на българската просвета и култура и на славянската
писменост. На този ден почитаме светите братя Кирил и Методий, създатели на
славянската азбука.
Днес 24 май ще бъде честван в Карлово и Сопот с празнични програми, съставени от
ученици. Тържествата и в двата града са на площадите и започват от 10.00 часа.

      

 

  

Денят на двамата първоучители е бил отбелязван още през 11 век, а като всенароден
ден на просветата е бил честван за първи път през 1851 година в Пловдив.
24 май е специален ден за всеки от нас, това е най-българският празник, който всеки
българин пази дълбоко в сърцето и който отбелязва, независимо, къде се намира.

Двамата братя Кирил и Методий са родени в Солун, по-големият Методий е роден през
810 година, а Кирил – през 827 година.

Крил бил преподавател по философия в прочутата Магнаурска школа във Византия, а
Методий –игумен на манастира Полихорн. Двамата създават глаголицата през 855
година, а през 862 година се заемат да популяризират християнството със славянски
писменост във Великоморавия.
Кирил умира през 896 година в Рим, той е погребан в базиликата „Сан Клементе”.
Методий продължава да разпространява славянската писменост до смъртта си.
Българска православна църква ги почита като едни от светите Седмочисленици заедно
с техните ученици и последователи Климент, Наум, Ангеларий, Горазд и Сава. През
1980 година папа Йоан Павел Втори ги  обявява за духовни покровители на Европа.

Химнът „Върви, народе възродени...”
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На 15 май 1892 г. Стоян Михайловски - учител по музика в Русе, написва
стихотворението “Кирил и Методий” като проект за български всеучилищен химн.
Същата година то е отпечатано в сп. “Мисъл” в Русе.
Стихотворението става известно през 1901 г., когато в навечерието на празника на
светите равноапостоли Кирил и Методий (11 май, стар стил) Панайот Пипков - учител по
пеене в Ловеч - написва музика към текста. От тогава стихотворението става празничен
химн на българската писменост и култура, известен като “Върви, народе възродени”.

Честит празник!

  

http://www.vbox7.com/play:3de0fd70

 2 / 2


